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Asociación Española de Periodistas y Escritores del Vino


ACTA DE ASAMBLEA GENERAL
En Madrid el 8 de junio de 2017 siendo las 20 horas se celebró la Asamblea General de la AEPEV, con la asistencia de los siguientes asociados:
José Luis Murcia García-Consuegra, Presidente
Miguel Ángel Martín, Vicepresidente
José Luis Martínez, Tesorero
Ernesto Gallud, Secretario

Ana Alonso de Letamendía
José Luis Jiménez
José Romera

Arturo Hurtado

George Potter

Julia del Castillo

Mª Jesús Gil de Antuñano

Ives Verine

Carlos Schorderle

Hossana Peña

Virginia Adrada

Cristina Tierno

Juan Manuel Bellver

Fº Javier Piera

Cristina Tierno

Ana Belén Toribio

Andrés Barsumian

Y con los votos delegados de los asociados Marcial Pita, José Antonio Mijares, Isabel Verine, Mar Galván, Carmen Garrobo, Luis Eduardo Romero, Piedad Fernández, Manuel López Alexandre, José Ignacio Santiago, Estrella Gabriel, Jesús Guirao, Mª Isabel Mijares, Ian Mount, Zoltan Nagy, Jesús Álvarez de Yraola, José Vicente Guillem, Jesús Flores, Sara Peñas, Nuria Blanco, Nacho Coteron, Guillermo Prieto, Joaquín Parra, Anna Vicens, José Ricardo Fernández, Oscar Varela, Miguel Ángel Benito, Manuela Rodríguez, Mar Romero y Yolanda Hidalgo. (29 asociados)
Total 50 votos acreditados, que representa el 40 % de los votos efectivos.

Se trataron los siguientes puntos del ORDEN DEL DÍA:
1. Lectura y aprobación, si procede, del acta de la reunión anterior:

Se procede a la lectura del acta de la Asamblea anterior, con fecha de 20 de septembre de 2016.
2. Información Internacional FIJEV 
José Luis Murcia comenta la situación con la FIJEV y las dificultades de entendimiento entre ambas asociaciones, por otra parte se plantea que haya una mayor representatividad  española en los órganos de gestión de la FIJEV, ya que la  actual es un porcentaje menor de lo que supone el volumen de asociados respecto al total de miembros de la FIJEV.

Se anuncia la próxima asamblea del 19 de junio y se anima a los miembros FIJEV a participar en la votación a nuevos miembros del Bureau y la secretaría general, donde en ambos casos hay candidatos españoles.

Varios miembros acudirán a la asamblea y representarán a los asociados que deleguen su voto.

3. Estado de cuentas de la Asociación, Balance de 2017 
El Secretario informa del estado de las cuentas: en el periodo de septiembre de 2016 a Junio, los ingresos fueron 11.306€, y los gastos, 9.158,98€, por lo que el resultado a 7 de junio fue de 2.147,02 €, que sumado al saldo del presupuesto anterior, arrojan un saldo de 7.367,37 €.

Se hace notar que solo se contemplan gastos de 10 meses, por lo que se producirán gastos, aunque pocos porque no hay previstos nada más que el desembolso de unos 300 euros correspondiente a la contratación del seguimiento y defensa de la marca registrada AEPEV por los próximos 10 años.

Las cuentas son públicas para los asociados en el área privada de la web y podrán ser remitidas a cualquiera que así lo solicite. El tesorero propone que las cuotas del próximo ejercicio 2017 se empiecen a cobrar antes, ya que la partida principal de gastos (pagos a FIJEV) se realiza en Noviembre y la tesorería de AEPEV no está en disposición de adelantar cuotas de asociados.

Se propone que a partir de 1 octubre se comunique a los asociados que en la semana del 12 se pasarán los recibos al cobro a través de las cuentas bancarias. Recalca la necesidad de evitar devoluciones innecesarias que hacen generar comisiones que se pagan con el dinero de todos los asociados.
Sometido a votación el estado de cuentas SE APRUEBA POR 49 votos a favor y 1 abstención.
4. Informe del Área de Cultura (delegado de Cultura)
Toma la palabra el delegado de Cultura de la AEPEV, D. José Luis Jiménez y empieza por informar que tras mucho esfuerzo se llevó a cabo la creación de los Premios Tácito.
Describió el sistema de elección, donde todos los miembros pudieron nombrar los que consideraron mejores actuaciones respecto a la cultura y el vino.

Una vez presentado 19 casos, el Comité de Cultura compuesto por 11 asociados, seleccionó varias que la Comisión Ejecutiva de la asociación tras un análisis de todas confirmo tres Heredad Urueña, Martín Códax y Fundación Vivanco.
Nombro al jurado, compuesto por personalidades del mundo de la cultura y fue felicitado públicamente por el esfuerzo y capacidad para llevar a buen puerto el Premio Tácito, que se entregó en Moriles, en el acto de entrega de los Premios AEPEV al vino y que recogió el Presidente de la Fundación Vivanco.
El delegado de Cultura, expresó su deseo de que el comité de cultura fuera formado por gente más participativa y está planteando posibles incorporaciones y bajas en dicho comité, por lo que se abre plazo para que aquellos que lo deseen se incorporen.

También se solicita mayor presencia en la web o tener un espacio dedicado a Cultura. Se trasladará esta solicitud al delegado de tecnologías.

Una vez puesto en marcha con éxito esta iniciativa se inicia el trabajo para la segunda edición, de la que se mantendrá informado a los asociados.

Seguidamente se leyó el Manifiesto elaborado por el delegado de Cultura con solo aportaciones de 2 miembros del comité de cultura. Las cuales agradeció, lamentándose de la falta de participación de los miembros del Comité. (El manifiesto de adjunta en pdf)

Tras diversas opiniones de su redacción, se pasará al Comité ejecutivo para su revisión con las aportaciones que los asociados puedan aportar.

Finalmente los asociados felicitaron públicamente al delegado de Cultura con un aplauso.

5. Informe de gestión, Actividades y colaboraciones.
Ernesto Gallud expreso en forma de autocrítica el poco uso que los asociados hacen de la web y sus recursos
De la misma manera, insta a los socios a utilizar los recursos de la página, de los que pueden disfrutar accediendo a través del área privada. También anima a que suban sus artículos y documentos, para poder generar una red con información útil para todos los miembros.

El Secretario también informa de la poca actividad en las distintas regiones, se propuso una mayor participación de las distintas regiones, para poder realizar mayor número de actividades, se asigna una partida presupuestaria por si fuera necesaria.
Se menciona la escasez de actividades durante el último año y se insta a la colaboración de todos los asociados para la propuesta de cualquier evento que pueda ser de interés.

Se comentan también la realización de los Premios AEPEV 2017, realizados en Moriles y se realiza un balance de los mismos. Satisfactorio para los presentes.

Se ha trabajado en alcanzar acuerdos de patrocinios de los Premios con Hotel Ritz, Santa Cecilia, LAVINIA, que han dado sus frutos.
También hay en vías de firmar acuerdos de intercambio y colaboración con la UAES

Se mantuvieron reuniones con la FEV, que provocarán nuevas citas para avanzar en acuerdos relevantes (al menos eso esperamos)

El Secretario hace presente la situación en cuanto al número de asociados: 3 bajas, 6 altas en espera. En total, 126 registrados el último año en la AEPEV. Respecto a FIJEV se han presentado 2 altas.
Y se anexa el informe de gestión a está acta.

6. Propuestas de nuevos modelo de Gestión (Cambiar el cargo de Secretario General por Gerente o Director)
El secretario expone que la gestión de la AEPEV, está siendo limitada por la falta de implicación, dedicación de sus miembros.

Explica que el número de asociados puede alcanzar la cifra de 150 al finalizar el ejercicio a poco que se haga una pequeña campaña de captación y ello precisaría de una implicación mayor de la junta directiva.

Gestionar una asociación con más de 100 miembros requiere una dedicación que hasta el momento lleva a cabo una comisión ejecutiva con bastante esfuerzo.
En el caso de la Secretaría el esfuerzo se traslada a todo su entorno y precisa de una dedicación extra que finalmente acaba costando esfuerzo y dinero. Aprovecha el secretario para reconocer y agradecer los esfuerzos de los primeros presidentes y directivos, pues ellos se dejaron también la piel, lo que ha propiciado una AEPEV como la que tenemos hoy.
El artículo 41 de los estatutos dice: El Comité Ejecutivo de la Asociación tendrá un Secretario General, que lo será al mismo tiempo de la misma y cuya designación podrá recaer en persona que no sea miembro de la Asociación. Tanto si es miembro como si no, esta función podrá ser remunerada en la forma y cuantía que se determine al momento en que se precisen sus funciones, competencia y régimen de trabajo. Su remoción corresponderá al Comité Ejecutivo.

Bajo el amparo de este artículo, se ha trabajado durante dos años con becarios con diferentes resultados. Se explica que trabajar con becarios, supone un esfuerzo constante por parte del Secretario en enseñar, controlar, motivar, repasar todas las tareas. Para que finalmente se marche una vez terminado el periodo y volver a empezar, con el esfuerzo de nuevo. Sufrir bajas médicas, desplazamientos, gastos de teléfonos y demás. Salvo con la primera becaria, se ha demostrado una mala experiencia con un gasto poco amortizado.

Ahora la Comisión Ejecutiva a pesar de estar facultada por este artículo de los estatutos a realizar cambios en la gestión, quiere pedir la aprobación de la asamblea de AEPEV, para plantear una fórmula de gestión remunerada en la figura de una persona o entidad que pueda ofrecer los servicios necesarios de gestión de la AEPEV, pudiendo ser persona asociada a AEPEV o fuera de ella.
En este momento, el Secretario General expresa que estando de acuerdo en esta propuesta, pone su cargo a disposición para que pudiera incorporarse otro asociado en estas responsabilidades.

Distintos asociados preguntaron qué funciones tendría que acometer esa figura de Gestión, indicándoseles varias relativas a las funciones que actualmente se llevan desde la secretaría y que trabajaban los becarios. El Secretario se comprometió a presentar listado de acciones que habría que incluir en la gestión en los próximos días y/o anexadas a este acta.

Se pasó a VOTAR la aprobación del cambio a Gestión Remunerada y otorgar la confianza a la Comisión Ejecutiva para elegir la forma.  

SE VOTO y APROBÓ POR UNANIMIDAD

7. Acciones a desarrollar en los próximos meses (Presidente)
José Luis Murcia plantea la realización de una cata con la FAPE, coordinar una cata con Pedro Ballesteros, miembro de la AEPEV y la FIJEV.

Anima a todos a proponer actividades e informa que para la próxima edición de los Premios AEPEV hay varias ciudades candidatas, siendo Empordá la que más firmeza a mostrado en ser la SEDE.
8. Aprobación de presupuesto 2017-2018
Se presentó el presupuesto previsto para el ejercicio que es más bien conservador, pero que propone la campaña de captación de nuevos asociados para poder hacer frente a un mayor número de actividades. 
Se observa respecto a otros anteriores destinar 4.800 euros al año para los gastos de la fórmula de GESTIÓN REMUNERADA que se llevará a estudio. Teniendo en cuenta que la AEPEV no liquida impuestos, pero si debe de pagarlos, se aclara que este es un importe bruto, por tanto la empresa o persona que realizara la gestión se hará cargo de los gastos de IVA o Seguridad Social que genere. Lo que significa que percibiría líquido entre 200 y 290 al mes.  Cifra bastante próxima a lo que percibían o gastaban los becarios cuando los hemos tenido.

También se destaca que se asignan presupuestos para CULTURA (500 €) o para organizar actividades (1000 €)

El presupuesto se presenta equilibrado resaltando que ello permitirá mantener un remanente de seguridad superior a 5.000 euros y llevar a cabo todos los cambios de gestión propuestos.

El presupuesto que está colgado en el Área Privada de la web, fue votado y aprobado por 49 votos a favor y 1 abstención. 

9. Ruegos y Preguntas
No habiendo preguntas se procedió a finalizar la Asamblea, agradeciendo a LAVINIA, su hospitalidad.
Por gentileza de Lavinia se sirvió un cóctel que pudieron disfrutar todos los asistentes.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 21:30

El presidente

José Luis Murcia García-Consuegra

En Madrid, a 9 de junio de 2017
Asociación Española de Periodistas y Escritores del Vino (AEPEV). Afiliada a la FIJEV
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Teléfono: 0034 91 2938930
 Correo electrónico: secretario@aepev.es

